

近期有媒體報導，綠營兩岸人士低調奔走，有望促成「蔡習會」。會面地點可能是「馬習會」舉行地點新加坡，或是當年蔡英文任陸委會主委時，有推動小三通地理意義的金門，也是倡議的選項。為此，總統府表示，對於這類捕風捉影的報導，府方沒有評論，並強調樂見兩岸關係有正面的發展，也一再呼籲兩岸能排除障礙，務實推展正常的交流與協商，我方會持續關注北京當局的作為。

如是標準的官方回應，許多人或會認為是「空穴來風」。畢竟，「馬習會」與「蔡習會」的政治環境及時空背景有著天壤之別，要說陸方在此刻願意釋出善意，跳過已然實質停滯的兩岸兩會直接進階到領導人會晤層級，可能性甚低。但有此一說，似也有「捕風捉影」之處；因為，今年9月習近平將到廈門出席金磚國家領導人峰會，屆時是兩岸會否有進一步互動，或是直接藉由緊鄰廈門的金門，開展實質性的交流，也不無可能。

事實上，520後兩岸關係的急凍，未嘗不是給了蔡政府「如人飲水，冷暖自知」的慨嘆；當家方知柴米貴，說來容易，做起卻十足的不簡單。以兩岸事務為例，單方的依仗及傾斜，本就是當家者必須概括承受的「沈澱成本」，而為了守護好台灣的民主及尊嚴，自也有其難以跨越的壁壘。但兩岸交流與互動不能停，除了民間的持續努力外，海基會董事長田弘茂於農曆年前，也曾以金門對岸蔡英文推動小三通意義，向對岸遞出橄欖枝，公開邀請對岸海協會長陳德铭訪金門；蔡總統也利用海基會圓桌聯誼會場，透露在下半年兩岸政策會有新的政治宣示。以上種種遞出橄欖枝的作為，似乎都在為僵局的解套預做鋪排，但彼方能否接受，當然還要視實質內容而定，惟可確定者，今年九月之前，廈門將繼去年杭州的G20會議，展現一回「金磚傳奇」。廈門將以何種姿態迎接這場國際盛會，又將帶來何種影響及改變，又有否金門介入及運作的空間，或才更該值得我們觀察與期待。

據悉，2016年的10月中旬，習主席宣佈中國將於2017年接任金磚國家輪值主席國，並於2017年9月在福建省厦门市舉辦金磚國家領導人第九次會晤時，多數人聯想或是習主席曾在廈門任職，並有著豐富的在閩對台經驗，廈門或才有機會雀屏中選。但不論如何，金磚國家領導人會晤落廈門，是對廈門城市治理、社會治安、人文經濟的肯定。現在的廈門已然紅火火的投入近千億元人民幣進行城市「面子」的整治工程，甚至在會議召開前夕，還有可能比照杭州舉辦G20的規格，全城放假、淨空七天。而其最直觀的影響，當會是讓廈門再增加一張國際「名片」，提升及改變其經濟社會效益等硬體實力，令其更具國際化的優勢及競爭力。

相較下，金門在兩岸關係「低盪」的情境裡，亦不乏實質交流及合作的動力空間。因為，縣、區位，以及相較於台灣本島中國較友善的民情，都是我們可以依恃的優點；特別是兩岸領導人也未必會希望繼續僵僵一下去，存同去異、向中靠攏或是必要的抉擇及手段，金門或可藉廈門金磚會議來展開實質合作交流或試行為兩岸經貿和平特區，亦有其可能！

聚焦廈門金磚會議 開展兩岸實質交流



萬安演習 疏散 避難 淨空 演練逼真

副統裁官：可作台閩地區演習標竿

陳縣長：防空警報系統可百年不用 却不可一日不備

視訊掌控演習狀況



上、下：金門地區106年軍民聯合防空演習昨日下午舉行，縣長陳福海陪同視聽中心視導防情傳遞與防空警報發放，同時透過視訊檢視人車疏散情形，道路上出現難得淨空畫面。（莊煥寧攝）



金門縣106年軍民聯合防空(萬安40號)演練

瞭解疏散避難演練

上、下：陳縣長等人實地視導金城國中等處人員疏散避難及金城鎮公所災民救援分站開設等演練情形；副統裁官政哲肯定演習圓滿成功，並代表統裁部頒發加菜金嘉勉參與演習單位辛勞，由縣警局局長許慶豐代表接受。（莊煥寧攝）

金門地區106年軍民聯合防空演習，昨日下午1時30分發布40號演習，昨下午

世、縣警局局長許慶豐、民政處處長陳世保、金門縣後備服務中心主任許澤鑫等人。另內政部警政署專員許兆甫、民防指揮官制所長張大文、科長廖培增、警正何信義及喻曉麟等人擔任本次利通員，統裁部副統裁官警政署副署長官政哲高度肯定，並讚許「可作爲台閩地區萬安演習的標竿」。縣長陳福海透過演練，提升各單位空襲時的應急能力與災害處理能力，有效降低官員指揮官，對演練評核官。

縣長陳福海指出，金門地區由於地理位置的特殊性及敏感性，相較於台灣地

區各縣市，軍民聯合防空演習尤其顯得十分重要。他身爲本次演習指揮官，對

勢的趨緩，地區民眾對於空襲防護的觀念可說是日漸淡薄，較無過去危機觀念，正因此我們更應該要藉由本次演

習，深化居安思危、有備無患的認知和態度。

他也勉勵參演的同仁，藉由此次演習，從中學習空襲防護整備等相關作爲，而且要不斷檢討精進，使空襲一旦發生

時，能將縣民生命財產損失降到最低。

本次萬安40號演習，是假想金門地區猝然遭受敵人飛彈及飛機等威脅，由軍

、學校及全體民衆都配合實施30分鐘的空警報，包含金門地區所有部隊、機關

、警衛等，包括民防指揮官、警政署

、警備司令部、軍民聯合防空指揮部、

、各級民防指揮部、各級民防指揮部、

、各

堵後排水改善暨道路新建工程完工 居民按讚



金寧鄉雙忠廟往鳳尾溝改善暨道路新建工程完工，縣長陳福海（李金鑑攝）

農曆正月二十五日是武安尊王聖誕千秋日，金寧鄉堵後雙忠廟管理委員會前往致賀，去年鄉長陳成勇與境內長老向陳縣長反映外道路及水溝周邊環境改善工程，陳縣長非常重視，聽取鄉親需求反映後表示，地方要發展，路一定要拓寬、要安全，同意協助爭取預算來推動，希望鄉公所協助擬定工程規劃來施工改善。

昨日上午陳縣長前往堵後雙忠廟上香祝禱，並在金寧鄉長陳成勇陪同下實地勘查雙忠廟往鳳尾溝排水改善暨道路新建工程，聽取承包廠商簡報這項工程花費新台幣一千二百萬元經費來執行，起點自堵後雙忠廟廣場路口，終點至鳳尾溝近大同之家後門處，全長約二百六十公尺，路寬三點五公尺，工程包括道路鋪設、排水溝、格柵板、人孔蓋、道路標線誌、種植馬櫻丹、黃金側柏、鋪草皮等植栽工程及路燈工程。於去年八月一日開工，並於今年二月如期完工。

陳縣長到這項工程如期完工，首先對鄉公所團隊執行工作效

率給予肯定與感謝，盼能帶給社區更方便行車安全，創造友善、安全的通學環境，並營造適生活環境，同時改善周邊排水設施，配合植栽綠美化，營造景觀道

路，提高用路安全及生活品質。

對於鄉公所團隊執行工作效率給予肯定與感謝，並指出，今年為縣府行動年，這項工程從規劃設計到動工完成不到一年，帶給社區居民行車安全，順勢也改善周邊排水設施，配合植栽綠美化營造景觀道路，提高用路安全及生活品質。社區居民對於陳縣長重視民意，共同努力落實地方基層建設，讓縣民有感給予接

讚。

農曆正月二十五日是武安尊王聖誕千秋日，金寧鄉堵後雙忠廟管理委員會舉行做醮慶典來為武安尊王祝壽，金寧鄉長陳成勇與境內長老向陳縣長反映外道路及水溝周邊環境改善工程，陳縣長非常重視，聽取鄉親需求反映後表示，地方要發展，路一定要拓寬、要安全，同意協助爭取預算來推動，希望鄉公所協助擬定工程規劃來施工改善。

昨日上午陳縣長前往堵後雙忠廟上香祝禱，並在金寧鄉長陳成勇陪同下實地勘查雙忠廟往鳳尾溝排水改善暨道路新建工程，聽取承包廠商簡報這項工程花費新台幣一千二百萬元經費來執行，起點自堵後雙忠廟廣場路口，終點至鳳尾溝近大同之家後門處，全長約二百六十公尺，路寬三點五公尺，工程包括道路鋪設、排水溝、格柵板、人孔蓋、道路標線誌、種植馬櫻丹、黃金側柏、鋪草皮等植栽工程及路燈工程。於去年八月一日開工，並於今年二月如期完工。

陳縣長到這項工程如期完工，首先對鄉公所團隊執行工作效

率給予肯定與感謝，盼能帶給社區更方便行車安全，創造友善、安全的通學環境，並營造適生

活環境，同時改善周邊排水設施，配合植栽綠美化，營造景觀道

路，提高用路安全及生活品質。

金寧雙忠廟醮慶

縣長前往致賀



金寧鄉湖峰、堵後雙忠廟舉行做醮慶典，縣長陳福海前往致賀。

喜神：西	正
財神：南	
日煞：狗	24歲
宜	理髮 捕捉 結網 裁衣 開光 祈福
不宣	開市

劉宇辰為古城演出金馬奔騰市場show



以「金馬奔騰市場show—漂浮的菜市場」，劉宇宸展開她的變多，她一人分飾兩角，來自金城師生欣賞一場不一樣的藝術人文表演。

記者陳麗好／金城報導
「金馬奔騰市場show—漂浮的菜市場」，日前假古城國小演出，劇場工作

者劉宇宸小姐一人分飾兩角，來自金城師生欣賞一場不一樣的藝術人文表演。

兩隻自製小狗開場，演繹她對離島和本

島傳統市場之觀察，記錄及傾聽菜市場

的故事。她透過生動的表情、聲音傳遞溫暖的溫度與藝術的美感，也讓

孩子對傳統菜市場的想像，並

且自製道具，到金門及馬祖

表演她對離島和本島市場的悠

久，挖掘在地傳統市場的悠久

歷史與文化。演出前她與金

門商家居民接觸，以文字、

影像、聲音搜集劇本靈感。

第二個月進行資料統整創

作劇本與演出排練期，第三

個月起展開25場的校園巡演

與分享會，並首先到金門演

出，日前在古城國小活動中

心登場。

劉宇宸，透過實地走訪觀

察，編寫出萬教於樂、扣人

心弦、具有金馬離島在地性

的劇本。她自製道具，以自

白金門、馬祖外島的

「黃破許」的對話揭開

序幕，帶領小朋友對自家附

近的菜市場充滿探索的期待

感與好奇心，自編自導自演

自金門、馬祖外島的

「黃破許」的對話揭開

序幕，帶領小朋友對自家附

近的菜市場充滿探索的期待

感與好奇心，



活水來，春水生

——金門要文化立縣，建議有效活化浯江書院、燕南書院

◎楊清國

然後全體人員行三鞠躬禮，就禮成，散會。儀式簡單隆重，但我總覺得有所不足。如果能夠再加上請位學者專家做朱熹學演講，那就更有紀念意義與價值。所以我對中華金門筆會會長黃克全，返金舉辦朱熹學術演講會，深表肯定與讚嘆。

翻閱民國84年11月7日，我曾在金門日報寫過一篇社論：「感念朱子德教，我們應為朱子做些什麼？——紀念朱子865周年冥誕有感」。文中就建議擴大舉辦朱子冥誕紀念，每年除例行公祭外，還應請人做朱子學演講，才能發揮朱子教化功能，同時也建議整修朱子祠與浯江書院，以及重建燕南書院，經過了二十年的時間，金門朱子祠、浯江書院，已整建地美輪美奐，而燕南書院也重建地具為壯觀，就是朱子學演講，尚未能每年舉辦，因此希望中華金門筆會每年在

朱子冥誕紀念時，配合在金門朱子祠浯江書院，舉辦朱熹學術演講會，讓朱子思想教化繼續影響金門。滄海遺錄載：「朱子主邑薄，采風島上，以禮導民，浯既被化，因立書院於燕南山。自後家弦戶誦，優游下義，涵泳聖經，則風俗不變也」。

如今浯江書院、燕南書院，都整建完成，金門要文化立縣，就應把浯江書院、燕南書院有效活化起來，建議政府編列補助經費，委託中華金門筆會會長黃克全，燕南書院院長楊樹清，提計畫活化浯江書院、燕南書院，讓金門傳統文化發揚起來。

回想高中時代，我就很仰慕朱子，原因我每天研讀背誦《四書朱子註》這本書，考《中國基本教材》這門功課時，總能獲得高分，讓我有榮譽感，讓我非常歡心。台灣師範大學社會教育系（新聞組）畢業，返

鄉應聘金城國中擔任英文教師，當年金門戰地政務委員會，正如火如荼推行中華文化復興運動，政委會秘書長每周親臨主持〈四書講座〉，規定防區軍、公、教一級主管官，以及各級中學校國文老師必須參加。但本校唐與程校長，特別指定我參加，唐校長說我雖不教國文，而能每次在金門縣政府、縣委會、救國團等單位舉辦專題徵文比賽時，都能榮獲首獎，顯見國文程度不錯，要我去發表些意見言論。我真得很認真預習功課，研讀教材，收集資料，充分準備發言，每次發言，校長都讚揚嘉勉我講得好，讓我很欣喜。想當年真是「初生之犢不怕虎」，在座都是將、校軍官與軍中退伍的年長國文老師，他們都是學經歷豐富地虎藏龍，我竟敢在他們前面班門弄斧，大放厥詞，年輕人勇氣可佩！

為有源頭活水來，當年勤讀書，肚子有東西，不吐不快，才敢發言；當年有使命感，有新聞眼，勤寫作，才能三天寫一篇社論。如今「活水」不再澎湃，而有江郎才盡之感！朱熹還有另一首〈讀書有感〉說：「昨夜江邊春水生，艨艟巨艦一毛輕，向來枉費推移力，此日中流自在行」。朱子勉勵我們要抓住機會，趁勢努力，成果必定豐碩，就像春水生巨艦輕，推移就事半功倍了。

過港隧道

◎藍芸

酷熱蒸煮海的鹹味	昏沉的天空
狂浪隆隆怒吼叫囂	正慢慢拉下黑色廉幕
小魚在大魚口前奔逃	可
鳴笛的大船宣告 起航	這都無關
夕陽	車龍睜亮大眼
灑落滿滿的璀璨金黃	在海的腸道裡 來回暢游

給大姊的信

◎許水富

情緒沉澱後的心像蟲洞的空
時光向前竄走。而您依然是一抹的點狀
生前所有我們的片刻都是佛像重量
世界仍然柔軟。有時是彷徨桀驁的
就向您一生的搖晃。噙滿太多慈悲
滿載自己的潮濕故事。夜鳴滑行
從小女子到人妻人母的脆弱閃光
在生涯擔子裡拉著沉重的聽命行事
在討海人的暮春參與平凡生計打撈
尊親孝養。哺育一天如一年的龐大日子
彎著渾厚身影。拉拔讓人安心長大的家人
而現實人生的照耀和偉大也只不過是一樁衣食事業
而您捧著長繭手掌握織綿了山海一針一線
於海島漁村。於台灣加工廠撐起卑微旗幟
捻出幾個春秋歲月供養。
凜冽重組。在踩空墜地中平撫了身世經緯
在戰亂與困乏時代回應生命的嚮往和昂揚
自己縮衣節食以大愛濟世撥轉混沌
您以縮寫形狀。綻放透亮笑聲濃度
禮佛起身。涉過亂世章節秩序
無怨無悔備妥大悲蓮心繁生
鋪寫人世善念。路過時間必然途徑
您一闔眼就把世界輕輕放下
留下痛。淚水給了親愛的人
惆悵青煙字句。循著上蒼召喚的隱喻
彷彿又聽到您唸唸有詞的叮嚀
呷飽沒。天冷了。記得要多穿衣服

廣西桂林遊

◎靜文

山青、水秀、洞奇、石美，是2016年春節前往大陸廣西桂林旅遊，最美的感受！

以前讀書，總是讀到「桂林山水甲天下」，「陽朔山水甲桂林」的句子，但實在無從從書本中領略桂林和陽朔山水之美，到底美在哪裡？

2016年的2月9日，也是農曆春節的大年初二，一大早就請弟弟來開車，載我們一家三口前往水頭碼頭，準備搭小三通船班展開此趟桂林遊。

在從接團的旅行社人員拿回護照和船票後，也初略知道參與這團旅遊成員為四個家庭，加領隊共十六人。經過通關手續後，我和老公及兒子和同船人，搭乘九點馬可波羅號前往五通碼頭船班，小五的兒子是相當興奮，老公也因為多年春節沒有赴外地走走、旅遊，顯得相當開心。

由於清晨微微有霧，金門的天氣還是有些涼，一家人穿著較保暖，到了五通碼頭前，海面上一群群黑壓壓的海鳥飛繞，倒是讓人驚艷，我的相機也不由拿起來拍照獵影。

下船後，排隊領台胞證並通關，並在五通碼頭出關大廳托運往桂林的航機直達行李。即在廈門地接導遊和金門旅行社領隊引領下，搭乘遊覽車前往五緣灣濕地公園遊覽、拍照。五緣灣濕地公園占地85公頃，面積相當於半個鼓浪嶼，是廈門最大的公園，也是最大的濕地生態園區。

之後，趕車前往廈門榮譽酒店吃午餐，餐後就前往廈門高崎機場準備搭機前往廣西桂林。搭機前，由於反恐安檢特別嚴格

，瓶內有液體的通通要事先倒掉，否則，通關一定被沒收或要求倒掉。進入機場內候機大廳，感受現代化舒適等飛機環境，原以為班機誤點要延後，所幸很快就宣布登機，大家的心情也隨之雀躍。

只是，上得飛機後等了老半天，空調又不太靈光，害得我們一家因衣服穿太多，著實有些受不了。而往廣西兩江機場降落的班機下午三時四十五分左右到，下得飛機踏上桂林土地，微熱的太陽讓我們發覺衣服不該穿那麼多。

在桂林地接導遊「秦導」以壯族歌聲歡迎下，一行搭遊覽車展開五天四夜的廣西桂林、陽朔之旅。並率先以車遊兩江四湖，從遊覽車上初略領略桂林山水之美。

兩江四湖是廣西桂林市2002年耗資人民幣100億結合城市改造建成的環城水系。所謂「兩江四湖」指的是漓江和桃花江，以及榕湖、桂湖、杉湖、木龍湖。

在首日晚餐品嚐當地烤鴨和河鮮風味後，我們這一團來自金門的觀光客，住入了當地有名的漓江大瀑布酒店。此酒店以晚上特定時間從窗外有類似瀑布灑落，令人驚奇不已！

第二天早上八點半集合出發，前往遊逛伏波山景區公園，此景點雖不大，但內有千人鍋、狀元鑼、公主鐘亭、還珠洞、千佛岩、試劍石，很適合拍照留念。伏波指的是馬援將軍，馬援是東漢光武帝劉秀的大將，是皇帝的姻親，戰功彪炳，替東漢打下了南方的如今的北越和廣西一帶郡城，今天廣西一帶屬於中國所有，伏波將軍功不可沒。他的名言：「大丈夫當馬革裏

屍」更是流傳千古，激勵了許許多人在戰場上拋頭顛灑熱血。

「千人鍋」為清康熙二年（公元1663年）鑄造於廣東佛山，原為疊彩山下定粵寺中焚香用的法器。抗日戰爭時期，定粵寺毀於戰火，寺中的鐵鍋和鐵鐘被移至伏波山麓。鐵鍋重1000公斤，口徑1.5米，深0.8米，傳說可煮米三擔，供千人吃，故稱「千人鍋」。鍋沿上鑄有銘文，它是研究清初鑄造、冶煉工藝的寶貴實物。在遊逛還珠洞時，愈往洞內走是別有洞天，其中，試劍石在導遊加油添醋和渲染下，因其奇特的形狀，下垂的石柱與下面平整的巨石之間留有一條四至五厘米的縫隙，狀如刀劍劈削所致而得名；導遊說，只要在此扶石拍照，讀書的學子都可得狀元，或是將來成為有名的政治人物。因此，遊客都爭相拍照留念。

其實，試劍石只是一根由石灰岩溶蝕遺留下來的殘柱，它的底部有一層很薄的鈣質頁岩，經過江水長期的沖刷，沿著頁岩的層間溶蝕，便留下了這條像被劍削去的縫隙。直到今天，我們仍可在洞的南壁與之對應的位置上，找到這一層薄層頁岩。

另外，千佛岩因洞內石壁上摩崖造像繁多而得名。岩洞分上下兩層，下層長二十多米，上層為豎式洞穴，下臨伏波潭，東西長4.7米，南北寬6米，高12米，洞頂為穹隆狀，岩口北向，下對漓江。岩中現存石像三百餘尊，多為晚唐時期的作品，其宗教色彩較盛唐時期明顯遜退，而融入了較多民間風格。

千佛岩已有數萬年歷史，原伏波山淹沒於漓江中，水流溶解侵蝕山體中的石灰岩岩層，而形成了今日的大洞府。

（四之一）

悼念因公殉職的優秀青年——王駿騏

◎陳麗玉

一位品學俱優的好孩子

王駿騏是本后宅村王承情之長子，82年次出生，小一、小二時曾就讀金沙國小，而且連續當小一、二年級的班長，是導師陳淑卿老師的好幫手，當時我在沙小任職校長，與他有師生之緣，他從小就秉賦貞純，做事主動負責，很得老師的讚揚，在家孝敬父母長輩，友愛弟弟及堂兄妹們，是祖母心目中的乖孫子，小三時轉學回何浦國小就讀，後來因他家蓋了新樓房在我家後面，我們又成了前後鄰居。

王駿騏長得很清秀高挑，從小就很乖巧，安靜寡言但喜愛運動打籃球，學業成績優良，上了金沙國中後，尤其體育田徑表現特優，常是沙中體育運動的選手代表，個人榮獲許多獎牌及屢創各項比賽佳績，為學校爭光不少，深獲師長同儕之愛戴，三年沙中畢業後考取金門高級農工職校。

志願從戎英年殉職

高職畢業後志願報國從戎，於民國100年8月入伍赴台受訓三個月後，同年11月返回金門部守備大隊機步營三連服役，服役期間每逢休假都經常回家，讓我看到他最常做的事是幫雙親勤洗自用兩輛小轎車，非內外擦拭得一塵不染絕不罷休。我常調侃他說：「駿騏！車子的板金都被你洗薄了。」而他僅以微笑回報。

因他父親王承情是室內裝潢設計師，他經常耳濡目染並主動學習父親的好幫手，據說他經常在部隊裡，自告奮勇為公家裝修或布置天花板、桌椅、紗窗、換修等工作，為部隊節省許多公帑，深獲長官的讚許。豈料於104年11月14日下午，參加在位於尚義的中心教練場執行戰備機動訓練任務結束後，在返回途中共有四部CM21甲車沿路要駛回位於金湖體育館附近的太湖營區，14：50當行經金門農工校路段時，擔任編號9-31159的一部甲車行駛在最後面，當時王駿騏他擔任該甲車車長，和另一位高雄籍的上兵黃昱嘉（78年次，102年7月入伍，103年3月至金門服役）擔任駕駛兵，疑似甲車突然暴衝，當場向右撞斷一棵路樹，接著整輛甲車衝進一旁的

太湖，甲車落湖之後，據當時目擊者說：車長與駕駛兵兩人在第一時間還跳上甲車頂求救，無奈最後因兩人均不會游泳不敢跳水致無法及時逃生，隨著甲車沉入湖底，案經金湖消防大隊接獲報案後隨即由陳金城大隊長率隊員火速趕往及軍方兩棲部隊相繼都趕來幫忙展開搜救工作，直到下午16：20先發現中士王駿騏，5分鐘後再找到上兵黃昱嘉，均迅速將兩人打撈上岸，雖緊急施以各種人工急救並送往附近金門醫院搶救，仍然徒勞無效，造成無力回天溺斃殉職的遺憾，金門醫院院方終於17：15宣布兩人死亡。

最傷痛是親人

軍方在案發後隨即通知家屬到現場，家屬父親王承情、母親吳速真夫婦接到宛如晴天霹靂的通知後急忙趕到出事現場，知悉愛子王駿騏隨著甲車落水湖底後尚未被救起，吳速真一時按捺不住悲從中來痛哭失聲：「王駿騏，我的兒啊！你給我起來，王駿騏，你給我起來啊！聽到沒？媽在叫你，我拜託你給我快點起來啊！老天爺啊！請救救我的心肝寶貝兒王駿騏！」其悲泣哭喊之聲有夠呼天搶地的悽慘，令在場的人都被感動得陪著落淚。後來駿騏家屬表哥李應文（現任縣議員）、姑媽王鈺筑、伯父王承啓、王承南、老祖母、伯母等一家人紛紛趕來，眼見平日活潑乖巧的王駿騏，一時發生意外竟變成一具被溺斃的冰冷僵直遺體，當醫院宣告救治無效死亡的那一刻，全家家屬終於難掩心中悲痛，頓時嚎啕放聲痛哭一團，此情此景真是無語問蒼天，人間最悲痛之事莫過於長輩送晚輩，年長者送年幼者，天啊！叫他們情何以堪啊？

軍民震悼各界關懷

此次太湖發生國軍首次CM21甲車暴衝墜湖意外，造成車上兩名軍人溺斃事件誠屬不幸，金門縣長陳福海在14日下午意外發生第一時間就率同警察局長林漢堂、金湖鎮長蔡西湖趕到現場關心，並指示相關局處啟動後續慰問救濟程序，14日案發後，社會處立刻簽案申請「馬上關懷慰問金」各3萬元，另

因王駿騏屬金門子弟，社會處另致贈意外濟助金50萬元，民政處也申請因公死亡慰問金8萬元給家屬。15日那天，包括立法委員楊應雄、金門縣議會議長洪麗萍及多位縣議員、民政處處長王中聖、社會處處長甯國平、警察局長林漢堂等地方各界長官人士、鄉親戚友等均到殯葬所殷切關注。

哀榮陳諸喪典大禮

在議員李應文及家屬強烈的要求國家應讓兩位因公殉職的死者入主忠烈祠，遺體也要換上全新的軍服，軍方也立即提供照辦。

後來王駿騏的全程後事均蒙金防部指揮官郝以知中將親主持，並督率政戰主任武立文少將、副主任郭劍豪上校、金門守備大隊長翁敬尉上校暨各級幹部敬慎經紀之，更蒙國防部長高廣圻、國防部參謀總長嚴德發上將、陸軍司令部邵國正上將暨軍方各長官殷懃慰唁，並將故中士王駿騏提升為上士之職等。尤以父母官陳縣長福海、立法委員楊應雄先生，洪議長麗萍及議員、地方各界長官，鄉親戚友聞耗之弔慰，喪奠公祭大典之躬臨，花籃、花圈、輜屏之頌贈、大家對因公殉職的王駿騏愛之摯，哀榮場面陳諸於喪典大禮之上，這林林總總實足以告慰死者在天之英靈。

抑喪子之痛完成遺愛人間

反服父母王承情、吳速真賢伉儷在感恩軍方暨各界人士、鄉親戚友們隆重為故愛子王駿騏辦理完全程後事後，除登報向各界深表謝啓外，暫時強抑喪子之錐心悲痛，先後將各方惠愛因公殉職的王駿騏之摯，在其就讀過的小學母校何浦國小捐贈了20萬元作為設置「紀念王駿騏學長獎學金」基金，以嘉惠鼓勵學弟妹們努力向學。又捐贈予后宅本村王氏宗親會10萬元作為去年（11月29日）宗祠奠安基金。大家對家遭變故，強抑喪子之痛的王承情、吳速真賢伉儷的這一番慷慨舉萬分感戴，一時也被傳為地區佳話，也將成為流芳萬古之公益善行之典範。敬愛的王駿騏！你的因公殉職已經一年餘，但是我們依然為你惋惜，就請你安息吧！我們將永遠懷念你。

小說連載一 島鄉往事

◎陳長慶

但讓人意想不到的是，家祭即將結束時，步兵連廚房的伙伕班長，穿著整齊的軍服匆匆來到，他主動要求要替金花上香。在衆人眼裡，或許認為班長是可憐金花的遭遇，以及基於軍愛民、民敬軍的關係，特別來上香向她致意，其他並沒有太多的聯想。

當禮生把三炷香點燃交給他時，只見班長神情肅穆地拿著香，向金花的神主牌位輕輕地舉起又放下，然後再交回一旁的禮生。原以為他會脫帽向金花的靈位行三鞠躬禮，想不到他竟脫下帽子跪在她的靈前行叩首禮。甚至口中也唸唸有詞，說些只有他自己知道，金花感受不到，旁人則聽不清楚的話。班長如此的行徑，實在讓村人感到相當的好奇。尤其之前金花還無緣無故拿著柴刀要殺他，遭到他的怒斥後才收斂。而今天他非僅不計前嫌來參加她的喪禮，除了向她上香外，竟還穿著整齊的軍服，以下跪叩首之姿在她的靈前行祭拜禮，簡直不可思議，也跌破眾人的眼鏡。即使現場有人議論紛紛，但終究還是得不到答案。

若以班長的年紀而言，即使做不了她的父親，當個叔叔則是綽綽有餘。儘管俗話說：「先死為大」，但長輩也不必用如此大禮來跪拜晚輩。尤其其他身著軍裝，是一個現役軍人，如此的舉止更是不恰當。



替換駕駛新制 業者：一日遊商品恐消失

800壯士圍立院 至少1個月

〔中央社記者呂欣憓台北電〕由於對年金改革不滿，軍人今天起在立法院前靜坐（上圖），國防部呼籲「冷對」，目前草案內容還未定。國防部後續會積極用感同身受態度溝通協調，爭取最大權益。不滿政府的年金改革，退人團體推出「八百壯士捍衛行動」，以軍校各年班為單位輪流在立法院門前「埋鍋造日日圍城」至少1個月。

【專電】這是怎麼一回事？英國國家廣播公司專訪好萊塢女星安潔莉納裘莉談離婚，她卻指導來訪的記者如何享用柬埔寨當地國民美食，那就是烹飪蟋蟀、蠍子與蜘蛛。

安潔莉納裘莉說，這些柬埔寨的國民美食背後有個心酸的故事，原來當年柬埔寨內戰頻頻，百姓求生存只好克服恐懼，花心思烹調這些駭人的小東西下肚求溫飽。

她對著鏡頭親自指導如何料理看來就讓人毛骨悚然的蠍子與蜘蛛，並且咀嚼狼蛛的8隻腳直誇美味，心臟欠安的讀者建議慎入。

皇 金 狐 狸
WULSEY 高爾夫休閒服
誠徵 紅點經銷夥伴
白 岡 掛 檢 店
麥 仁 經 銷 台 灣
掛 檢: 高爾夫檯
廠 家 門 脈 式 本地人
對 銷 商 銷 售 零 售
高 級 經 銷 及 銷 售 公 司
員 工 提 經 銷 想 留 留
內 地 及 國 外 檢 查 計 办
地 址: 電 話: 886-886 十七: 886
地 址: 電 話: 886-886 十七: 886

誠徵	會計正職有經驗 /OP無經驗可，享 勞健保薪優備履歷全國船務313010
誠徵	樂多超市徵收銀員、生鮮人員， 夜間部學生可，電316577詹小姐
徵	鐵工、半技工、技工
	0 9 3 3 6 9 9 2 9 8
誠徵	金財興娛樂城高薪聘請三班制助 員，意者二點後攜履歷洽093918266
	金沙湖畔誠徵會計及早班櫃檯人 員，意電0 8 2 - 3 5 5 8 8 8
湖前路57-6號	

誠徵	挖土機司機數名， 電洽：歐陽先生 0933377633
誠徵	油漆防水技工 or 學徒 2 名 0 9 1 9 6 4 4 1 9 5
誠徵	水電技工、半技工、學徒數名， 送貨員乙名，薪優，享勞健保 意者電洽：335033
誠徵	金城西海路三段三樓透天厝雙廳五 房五衛洽：0978-128-828
千禧牙醫診所	誠徵全職助理高職

誠徵 常來檳榔微門市人員
電洽：0967108108
白天及晚上長期工讀生、時間彈性
可議歡迎二度就業洽金城聯320983

薛府李老太太夫人於中華民國一〇六年二月十五日（農曆正月十九日）辰時壽終內寢，距生於民國五年十一月四十九日（農曆正月二十九日）星期六上午十一時假殯儀館懷恩廳舉行家奠禮十二時三十分舉行公奠禮隨即發引安葬於金山公墓。謹此奉

聞

薛府故李老太太夫人治喪委員會 謹啟

名譽主任委員：張景森
主任委員：陳福海
副主任委員：楊鎮浯
副總幹事：謝偉松
副總幹事：翁明志
莊謙恭
石兆碧
陳美齡
傅豫東
吳財龍
蔡流冰
梁惠群
許換生
洪若珊
許惠玲
張含麗
倪于蝶
蘇碧梧
胡凱宇
鄭志軍
陳成泉
蔡祥坤
楊雨川
許績才
宋文章
黃國民
陳雅蘭
黃明森
董華安
盧志嶺
歐贊隊
李錫瑜
薛祖耀
薛德成
薛珠山五之一號
（〇八二三二三一六五）
手 機：〇九八二二二三八九三

顯妣五代大母薛門李氏孺人

慟於中華民國一〇六年二月十五日（農曆正月十九日）辰時壽終內寢，距生於民國五年十一月四

十九日（農曆正月二十九日）星期六上午十時移靈至殯儀館懷恩廳十一時舉行家奠禮十二時三十分舉行公奠禮隨即發引安葬於金山公墓。

在 在 叻 叻

誼 哀此訃

（恕不另訃）

男：【金發】 金萬 金贊 金益
媳：李龍梨
子：王建成
義媳：林文萱
女：晚治（適李） 招治（適李） 美治（適陳）
孫雅婷
女婿：李濱宇 李政儀 陳永壽
孝孫女婿：李魯金
孝孫孫女婿：庭諺 弘彬 晴耀 皓允
孝曾孫女婿：宜瑄 方婷 華茵 宇喬
孝義孫女婿：王清生 王舒平 王三元
孝外孫女婿：查某（適呂） 玉（適李）
夫胞妹婿：呂【石柱】 李增棟
孝外孫女婿：李奇霖 李定彊
孝外孫女婿：董玉娟
孝外孫女婿：李芳美（適簡） 李淑美（適洪） 李珠美（適黃） 李柔靜（適陳） 李婷琬（適許）
孝外孫女婿：李鈞琬（適簡） 陳凱妮 李鎔琬 李瀨珮
孝外孫女婿：簡豐椿 洪【清泉】 黃組錦
簡志誠
孝外曾孫女婿：簡晃 簡士勛 洪瑞陽 黃兆弘 黃兆偉 李京輝 陳俊澤 陳哲毅 陳廷瑞
孝外曾孫女婿：簡翔 許睿騏 許偉傑 劉奕賢
孝外曾孫女婿：簡杏如 洪嘉雲 陳筱筑 陳筱容 黃思齊 陳云柔 劉家君 陳好安 李宜珊

聞

族戚世友鄉學寅戚姻親族

喪宅：金門縣金城鎮珠山五之一號
手電話：〇九八二二二三一六五
機話：〇九八二二二三一六五
珠山村鄉親代表：（從略）
薛氏宗親代表：（從略）

